

在爱国奉献中书写精彩人生

——中组部、中宣部负责人就在广大知识分子中深入开展“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动答记者问

日前,中央组织部、中央宣传部印发通知,对在广大知识分子中深入开展“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动作出部署。中央组织部、中央宣传部负责人就活动开展的背景、意义、内容、要求等问题,回答了记者的提问。

问:请介绍一下为什么要在广大知识分子中深入开展“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动?

答:在广大知识分子中深入开展“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动,是学习贯彻习近平总书记关于弘扬爱国奋斗精神的一系列重要指示、加强团结引领服务知识分子的重要举措,对于建设一支矢志爱国奉献、勇于创新创造的优秀人才队伍,把各方面优秀知识分子集聚到党和人民的伟大奋斗中来,形成不懈奋斗、团结奋斗的生动局面,具有十分重要的意义。

开展这个活动是实现中华民族伟大复兴中国梦的必然要求。习近平总书记深刻指出,我们比历史上任何时期都更接近实现中华民族伟大复兴的宏伟目标,我们也比历史上任何时期都更加渴求人才。广大知识分子是社会的精

英、国家的栋梁、人民的骄傲,在我们党领导革命、建设和改革的90多年历程中,知识分子为党和人民建立了彪炳史册的功勋。新时代开启新征程,新时代提供新舞台。把党的十九大描绘的美好蓝图变为现实,实现中华民族伟大复兴中国梦,需要推动全社会特别是广大知识分子树立牢固的家国情怀,弘扬爱国奉献精神,勇于创新创造,扎根人民,奉献国家。广大知识分子只有把个人理想追求融入到波澜壮阔的国家和民族事业中,知识才会发挥更大作用,才能最终成就一番事业。

开展这个活动也是加强团结引领服务知识分子的现实需要。知识分子工作是党的一项重要工作。我们党历来重视对知识分子的团结引领,这是我们党的优良传统和政治优势。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视知识分子工作,要求对知识分子政治上充分信任、思想上主动引导、工作上创造条件、生活上关心照顾。开展这个活动,就是要推动各级党委(党组)切实尊重知识、尊重人才,把开展活动作为落实党的人才政策,开展知

识分子工作的一项重要内容,礼敬人才、厚待人才、激励人才、服务人才,把党中央和习近平总书记对广大知识分子的关怀、信任和期待落到实处。

问:活动有哪些主要特点?

答:活动开展要紧密结合知识分子工作实际和知识分子群体特征,积极回应党和人民对知识分子的期盼,把活动开展成为团结引领广大知识分子的长效载体。概括起来,活动主要具有三个方面特点:一是活动定位突出常态化长效。活动不分批次、不划阶段、不设环节,常态化推进。把开展活动作为新时代人才工作的重要内容进行谋划,注重融入日常、抓在经常、久久为功。二是尊重活动主体的特殊性。知识分子群体文化水平高,有思想、有主见、有责任,开展活动一定要充分尊重和考虑知识分子群体特点和知识分子工作规律。三是活动内容突出实践性。践行爱国奋斗精神,关键在立足本职工作贡献。要坚持学以致用,以行促效,组织引导知识分子把爱国奋斗精神转化为实实在在的实际行动,使开展活动的过程切实成为促进实际工作、推进创新发展过程。

问:活动主要有哪几项内容?

答:为确保活动取得实效,在广泛征求高校、科研院所、企业等基层党组织和专家学者意见的基础上,对活动提出了五个方面的主要内容,力求务实管用。

第一,全面加强宣传解读,以思想引领行动自觉。组织广播电视、报刊、门户网站等媒体立体化、全方位宣传报道,迅速兴起学习弘扬爱国奋斗精神的热潮。针对知识分子特点,创新宣传方式,采取开发音视频资料、编辑出版图书、创作文艺作品等多种形式,深刻诠释新时代爱国奋斗精神。

第二,组织深入学习研讨,让爱国奋斗精神入脑入心。各地区各部门各单位要认真组织学习研讨活动,科学设计研讨主题,采取专题研讨、报告会、座谈交流等多种形式,引导广大知识分子联系实际和思想实际开展研讨。注重潜移默化,融入日常学习教育、主题党日等活动之中,通过互相交流、互相启发、互相促进,切实增强对新时代爱国奋斗精神、党和国家奋斗目标的思想认同、情感认同、价值认同。

第三,抓好专题研修培训,巩固共

同思想政治基础。各类国情研修、业务培训,是知识分子了解世情国情党情、提升素质的重要渠道。各地区各部门各单位要将爱国奋斗精神纳入各类研修培训,把它作为重要内容,精心设计课程,引导各类人才增强“四个自信”,巩固共同思想政治基础。有条件的地方和单位要举办专题研修培训,努力挖掘历史文化资源和革命传统教育资源,丰富教育内容和载体,提高学习教育的吸引力、实效性。

第四,发挥典型引导作用,让爱国奋斗成为时代风尚。榜样是“看得见的哲理”。树立榜样,用身边事教育身边人,能够起到春风化雨、润物无声的效果。从钱学森、邓稼先、郭永怀等老一辈先进知识分子,到黄大年、李保国、南仁东、钟扬等新时代优秀知识分子,他们的感人事迹无不闪耀着爱国奋斗的光芒。要通过组织巡回报告会、老科学家口述历史、博物馆展示事迹等形式,充分讲好这些优秀知识分子的爱国奋斗故事。同时,还要积极发现、发掘身边人的先进事迹,把爱国奋斗精神人格化、形象化、具体化,引导广大知识分子对

照身边的榜样找方向、找差距,让爱国奋斗蔚为风尚。

第五,开展岗位践行活动,让活动成果转化为经济社会发展实际成效。践行爱国奋斗精神,落脚点在立足本职工作贡献。对此,可以从两个方面入手:一方面将活动融入工作实践。基层单位结合主业主业开展岗位创新、岗位建功、岗位奉献等活动,引导本单位知识分子立足岗位践行爱国奋斗精神,让活动成果真正体现到推动经济社会发展实际成效上来。另一方面为知识分子奋发作为、报效国家搭建载体。完善政策,鼓励和引导广大知识分子向艰苦边远地区和基层一线流动,支持他们到边远贫困地区、边疆民族地区、革命老区等开展社会调研、国情考察、咨询服务等主题实践活动。

问:强调分类指导有什么考虑?

答:知识分子行业分布广泛,他们的成长环境、专业背景、性格禀赋不同,情况千差万别,开展活动需要充分尊重知识群体多样性和个体的差异性,春风化雨、润物无声,活动具体形式不能搞“一刀切”,不能搞“大水漫灌”。

强调分类指导,就要充分遵循知识分子工作特点和规律,针对不同领域、不同类型的对象,分类制定具体方案,提升活动的针对性和有效性。无论是学习内容、学习方式,还是任务要求、工作措施,都要贴近实际和需求,确保知识分子学起来、做起来、都学有所获。同时,要善于充分调动知识分子学习的积极性、主动性,避免单向发力、简单灌输等做法。活动不作硬性规定,不列硬性指标。

新华社记者
(据新华社北京8月1日电)

过去36年,3位藏族阿妈无数次来到这里给守哨士兵免费送菜——

“八一”礼物,飞向云端哨所

雪山高耸入云,云端有个哨所,哨所里有藏族阿妈牵挂的一群士兵。

8月1日上午,62岁的德吉、57岁的普次、65岁的次仁曲珍等3位阿妈背着满满3筐蔬菜,来到雪山脚下。

位于西藏亚东的詹娘舍哨所,海拔4655米,四周都是悬崖峭壁,一年中大雪封山期长达7个月。

在过去的36年里,从青丝到白发,3位阿妈曾无数次来到这里,沿着陡峭的小路攀爬上山,给守哨士兵免费送菜。

今天,八一建军节,从山脚直通哨所的运输索道正式运行。身材已经佝偻的老阿妈,再也不用像过去那样花上大半天,一步步地爬上云端哨所了。

黄澄澄的香蕉、青翠欲滴的新鲜蔬菜,还有连夜烙的油饼……阿妈们小心翼翼地把礼物放入索道吊篮,还特意系上鲜红的哈达。某边防团副团长杨涛扳动操纵杆,吊篮缓缓向雪山之巅升去……

吊篮越升越高,阿妈们的心也跟着飞向了哨所——



位于西藏亚东的詹娘舍哨所,海拔4655米,四周都是悬崖峭壁,一年中大雪封山期长达7个月。在过去的36年里,从青丝到白发,3位阿妈曾无数次来到这里,沿着陡峭的小路攀爬上山,给守哨士兵免费送菜。

左图:8月1日,3位藏族老阿妈缓步登上雪山之巅。右图:战士们向阿妈们敬礼。

新华社发

吊篮越升越高,阿妈们的眼里泛出晶莹泪花——

一开始称呼她们“阿佳拉”(大姐),后来叫她们“阿妈”,哨所的战士换了一茬又一茬,但德吉、普次和次仁曲珍始终是大家心中最温暖的牵挂。德吉家珍藏了厚厚的几本相册,里面都是哨所战士送给阿妈的照片。300多张青春的面孔,阿妈能一一叫出他们的名字;300多张灿烂的笑容,见证着来自

祖国各地的戍边战士对阿妈的深情。

吊篮越升越高,阿妈们布满皱纹的脸上绽放微笑——

这几年,村里和哨所都发生了“嗖、嗖、嗖”的变化。柏油路通到了家家户户,村民们住上了宽敞明亮的大房子,村里还建起了健身广场,阿妈们跳“锅庄舞”有了好去处……哨所建起了运输索道,让背水背菜成为历史;接入了国家电网,长明电照亮了雪

山之颠;官兵们在执勤之余,用上了4G网络,再也不用靠“喊山”解闷……一个多小时后,满载着阿妈们心意的这份“八一”礼物,穿云破雾抵达哨所。哨长马关敬带领全哨战士,向着山脚下老阿妈们的方向庄重敬礼:“虽然我们守在云端天边,但时刻都感受到祖国就在身后,人民就在身边。”

新华社记者 李宜良 樊永强
(新华社拉萨8月1日电)

黄麻起义领导人——曹学楷



曹学楷是黄麻起义领导人,鄂豫边红军和苏区创建人。1898年生,湖北黄安(今红安)人。1918年考入武昌中华大学附属中学学习,1923年入武汉中学学习,参加过爱国学生运动。1925年冬加入中国共产主义青年团,次年转入中国共产党。

1926年8月,曹学楷回到家乡,组织和发动群众,建立中共基层组织和农民协会,任中共七里坪区委书记,是黄安县农民协会主要负责人,领导农民义勇军和自卫军,与土豪劣绅做斗争。1927年11月,参与领导黄麻起义,任起义胜利后成立的黄安县农民政府主席。他在就职演说中宣布:“现在是劳农的世界,无产阶级的世界了。”起义受挫后,他随工农革命军鄂东军余部转移到黄陂县木兰山一带开展游击战争。

1928年初,鄂东军改编为中国工农革命军第7军,曹学楷任军委委员。1928年5月起,参与领导开辟柴山堡苏区。他根据实际情况出发,提出了一系列符合当地情况的政策和策略。如对敌斗争中,除首恶者必办外,对愤恨不大的上层人物采取中立政策,尽量缩小打击面;对中小地主暂实行减租减息,不急于分配土地;充分利用当地红枪会、土著武装和军阀部队的矛盾,对其进行分化、瓦解和争取工作。按照这些政策和策略,他带领干部深入群众,广泛开展宣传发动工作,取得了显著效果,对建立以柴山堡为中心的鄂豫边苏区起了重要作用。

1928年7月后,曹学楷历任中国工农红军第11军31师参谋长、中共鄂东(后为鄂东北)特委委员、鄂豫边革命委员会主席、鄂豫边红军总预备队政治委员、中共第1军前敌委员会委员、第4军11师政治部主任、第13师政治委员等职,率部参加了鄂豫皖苏区第一、二次反“围剿”。

1931年10月,曹学楷被错杀于河南省光山县白雀园。1945年,中共七大追认他为革命烈士。

曹学楷不计较个人得失,对党性和革命事业的无限忠诚,任劳任怨,辛勤工作,直至生命的最后一刻,党和人民永远铭记这位为创建鄂豫边红军和苏区立下不朽功勋的忠诚战士。

新华社记者 徐海波 伍欣 (据新华社武汉8月1日电)

两轮中超进九球,上港队爆发了

本报记者 陈海翔 见习记者 占悦

“我们将会用一场胜利来证明自己对待夺冠的态度!”这是上港队主帅佩雷拉在与天津权健队比赛开始前所说的话,球队最终也兑现了主教练的期待。昨晚,面对中超唯一一支仍留在亚冠联赛中的球队,主场作战的上港队凭借埃尔克森、胡尔克和奥斯卡三位外援的进球以4比1大胜对手。上轮客场5比1大胜北京人和,本场又打出4比1,在仅剩中超这条争冠战线后,上港队突然爆发了。

在中超夏休前,上港队在11场联赛中单场进球超过两球的比赛只有两次:8比0胜大连一方、5比2胜广州富力,两场都发生在赛季初。而在联赛重启后的两场大战,对上港队具有特殊意义,这或许能证明,经过在休赛期的调整,球队逐步找回了联赛初期的良好状态。“今天我们在70分钟时间里踢出了非常高的水准,无论在有球还是无球状态下,球队都踢得非常连续。我认为我们目前的状态正在提升,水平也获得了不小进步。”佩雷拉说。

上港队昨晚表现出的斗志令人印象深刻,而佩雷拉也在改变自己。继上轮轮换多人之后,本场比赛他又撤下了以往铁打的主力艾哈迈多夫,将埃尔克森排入首发阵容,也正是巴西前锋的头球帮助上港打开了胜利之门。“埃尔克森的表现令人满意,他做好了帮助球队的准备,我知道你们所有人也都做好了这种准备。”赛后,佩雷拉在休息室里对所有球员如此表示:“我很高兴能在排兵布阵时有很多选择,这是一种良性竞争,也将帮助我们获得更好的成绩。”连续两场大胜让上港队的士气得到了进一步提升,上港队员王燦超赛后表示,胜利更让大家高兴的就是球队目前的凝聚力 and 自信。

在昨晚进行的另一场比赛中,申花队客场以1比3不敌山东鲁能。虽然在场上首开记录的是申花队,但主队还是笑到了最后。申花主帅吴金贵赛后表示,“鲁能不愧是中超防守最好的球队,申花目前的确实不具备和这样的球队掰手腕的实力,但我相信通过努力,我们很快就会拥有这样的能力。”

举全市之力办好进口博览会

推动新一轮高水平对外开放

夏日走转改·冲刺进口博览会⑥

蟠龙路改建工程南段项目计划9月上旬竣工,筑路工人全速更新徐泾“管线走廊”

扎钢筋做模板,两三个小时活不能停

本报记者 薄小波



整个工程中,最辛苦的数钢筋工和模板工,项目中有三座桥梁施工,浇筑钢筋混凝土时,要确保在混凝土干掉前把扎钢筋、做模板的活跟着工程进度干完,一般两三个小时活都不能停,大的结构有时还需要连续作战五六个小时。

图为浇筑混凝土前,工人在烈日下徒手扎钢筋。 周振摄

“气温35℃以上,走出工棚来到阳光下,只要几分钟,工作服就会被汗水浸湿。”周振戴着安全帽在工地上边走边向记者介绍。

周振是隧道股份下属上海隧道工程有限公司员工,是首届中国国际进口博览会配套工程——蟠龙路(盈港东路至崧泽大道)改建工程南段项目负责人。他负责的道路改建工程长1270米,其中包含北蟠龙二桥、绿地环河一桥、二桥等三座桥梁,改建工程不仅要原来的四车道改成六车道,还包括污水、燃气、自来水管道,电力、通信管线,以及道路绿化景观整体提升。蟠龙路是整个徐泾地区的“管线走廊”,这1270米,对完善提高整个地区的功能设施、顺利办好进口博览会可谓至关重要。

加班到晚上九十点是家常便饭

“今天我们的工作任务是两侧的筑路结构施工、桥梁结构施工,还有部分人行道的施工。”周振在工地向记者介绍工程进度,有些路还未修好,得踩着土推上上下下。

周振住在七宝镇,每天早上六点钟就得出门——因为天气炎热,工地一般早六点半就开工了,一直干到上午十点半,中午休息到下午两点半,如果天气实在太热,就再推迟到三点半开工,吃了晚饭后继续上工——无

论如何必须完成当日预定的工程进度,加班到晚上九十点也是家常便饭。

作为项目负责人,周振的工作绝不轻松:上岗前,他要给队里近40名工人进行10分钟的安全教育、讲评,布置每人当天的任务。随后带领六位管理人员和工人师傅一起上工地。他的任务是负责对每一个现场岗位进行巡查监督,观察施工进度,现场协调各种各样的问题。一般一圈兜下来,就到十点半了,招呼工人们一起回来吃饭。下午继续这样的流程——这位“80后”小伙子不容易。

浇筑混凝土,在烈日下连续工作

一公里多长的蟠龙路南段工地上,几乎没有可以遮荫的地方,记者的衣服不一会儿也湿透了。周振递过来一瓶盐汽水:“来,享受一下我们筑路工人的待遇。工地上盐汽水是敞开供应的,上岗前每人先带几瓶,上班时每天都有小摩托一天几趟往工地送盐汽水。每个工人也随身带着仁丹、十滴水等防暑药品。让工人们健康安全工作也是我的主要职责之一。”

“挖路、开掘土车、铺路等还好,毕竟天太热的时候可以干一会儿歇一下,一般干个半小时可以停下来喘口气补补水。最辛苦的是钢筋工和模板工,项目中有三座桥梁施工,浇筑钢筋混凝土时,要确保在混凝土干掉前把扎钢筋、做模板的活跟着现场进度干完,一般两三

个小时活都不能停,大的结构有时还需要连续作战五六个小时。因为这是关键时刻,质量一点都不能马虎,我一般在现场协调。工人们是真的辛苦。”这样的烈日下连续几个小时扎钢筋、抹平和振捣混凝土,实在是名副其实的“战高温”硬仗!

抗台风,住了一个晚上宾馆

平时,工人们住在临时搭建的标准工棚里,工棚装了空调,条件还不错。前一阵子,全上海抗击台风“安比”,工地上也是严阵以待。“按照指挥部的要求,台风登陆前要预防大风暴雨的破坏力,工棚里不能住人——那天,我们全体工人在附近一家连锁快捷酒店安顿下来,费用由公司报销。”周振笑着说。

“虽然台风对青浦区影响并不大,但我们一直到台风登陆前都挺紧张的,考虑了各种预案,包括暴雨涨水怎么办,还成立了应急小分队,台风来前加班做好了现场材料的整理,对工地围墙进行了加固,拉好了防风绳,水泵也都准备好——绝不能让台风影响工期。”他说。

台风过后,立马进入了酷暑天,而工程也到了最后的冲刺阶段。周振介绍,目前他负责的路段东侧主体结构已全部完成,需要扎钢筋、浇混凝土的两座桥梁结构也已经完成。按计划,9月上旬全线完成竣工,“工期还是比较紧,放松不得。”

体彩公报		超级大乐透第18089期公告	
排列3第18206期公告	中奖号码:	一等奖	3 10000000元
中奖号码:267	一等奖(追加) 0	二等奖	188 43376元
直选每注奖金1040元	二等奖(追加) 49	三等奖	1194 2473元
组选3每注奖金346元	三等奖(追加) 481	四等奖	1483元
组选6每注奖金173元	中奖号码:26728	一等奖基金积存数:	
排列5第18206期公告	中奖号码:26728	每注奖金100000元	618525933.87元